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Περίληψη ∆ιακήρυξης 

 
 

Η Αναπτυξιακή Ηρακλείου Ανώνυµη Αναπτυξιακή Εταιρεία Ο.Τ.Α., ενεργώντας 
ως Αναθέτουσα Αρχή, προκηρύσσει πρόχειρο ανοιχτό ∆ιαγωνισµό, µε κριτήριο 
κατακύρωσης τη συµφερότερη προσφορά, για την επιλογή Αναδόχου για την  
υλοποίηση του έργου «Οδηγός αγροτουρισµού 5 Ελληνικών ΟΤ∆ στο 
πλαίσιο ∆ιακρατικής συνεργασίας Κ.Π. Leader+». 
 
Ο προϋπολογισµός ανέρχεται στο ποσό των 34.000€ πλέον ΦΠΑ (19%), το 
οποίο είναι και το ανώτατο όριο για την υποβολή προσφορών.  
 
Το έργο χρηµατοδοτείται από την Κοινοτική Πρωτοβουλία Leader +. 
Συγχρηµατοδότηση από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
κατά 25% και από το  ΕΓΤΠΕ-Π κατά 75%..  
 
Ο διαγωνισµός θα διεξαχθεί στο γραφείο της Αναπτυξιακής Ηρακλείου, 
(∆ιεύθυνση: Αρχάνες ΤΚ 70100 Ηράκλειο)  από την αρµόδια Επιτροπή 
∆ιαγωνισµού, την 01/08/2008, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 (καταληκτική 
ηµεροµηνία και ώρα για την υποβολή προσφορών). 
 
Αντίτυπο της λεπτοµερούς ∆ιακήρυξης και των λοιπών πληροφοριακών 
στοιχείων του ∆ιαγωνισµού διατίθενται από τα γραφεία της Αναπτυξιακής 
Ηρακλείου (αρµόδιος υπάλληλος: Κατσαράκη Εύα) κατά τις εργάσιµες ηµέρες 
και ώρες, καθώς και από τις ιστοσελίδες της Αναπτυξιακής Ηρακλείου 
(www.anher.gr), της Αναπτυξιακής Λασιθίου (www.anlas.gr), του Οργανισµού 
Ανάπτυξης ∆υτικής Κρήτης (www.oadyk.gr), της Αναπτυξιακής Ηµαθίας 
(www.anhma.gr) και της Αναπτυξιακής Ιονίων Νήσων (www.anion.gr).    

 
 

Για την Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΕ 
 
 
 

Κυπριωτάκης Ρούσσος  
Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος – Πρόεδρος Ε.∆.Π. Leader+ 
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1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

1.1  Εισαγωγή 

 
  

   
     

    .

Η Αναπτυξιακή Ηρακλείου συµµετέχει σε πρόγραµµα διακρατικής συνεργασίας µε 
τίτλο: «∆ίκτυο εµπορευµατοποίησης τοπικών προϊόντων και αγροτικού τουρισµού» 
που στοχεύει στην προαγωγή, ενίσχυση και ανάπτυξη πρωτοβουλιών συνεργασίας σε 
τοπικό, περιφερειακό και διακρατικό επίπεδο µε σκοπό την επίτευξη της κρίσιµης 
µάζας των προϊόντων που µπορούν να διατηρήσουν µια ισχυρή θέση στην αγορά. Οι 
εταίροι που συµµετέχουν στη διακρατική συνεργασία είναι δεκαοκτώ (18): 
∆εκατέσσερις (14) ΟΤ∆ από Χώρες της Ε.Ε. (5 από Ελλάδα, 3 από Ιταλία, 2 από 
Πορτογαλία, 3 από Ισπανία και 1 από Γαλλία) και τέσσερις (4) φορείς από υπό ένταξη 
χώρες: Ρουµανία, Βουλγαρία, Ουγγαρία και η Αναπτυξιακή Εταιρεία Λάρνακας 
(Κύπρος). Συντονιστής του ∆ικτύου είναι η Ο.Τ.∆. από την Καλαβρία (Ιταλία), CoGal 
Monte Poro Serre Vibonesi.  
Οι Ελληνικές ΟΤ∆ αξιοποιώντας την τεχνογνωσία των άλλων εταίρων στο τοµέα της 
προβολής και προώθησης του αγροτουρισµού έχει προβλέψει εκδόσεις για την 
προβολή του αγροτουρισµού στις περιοχές τους.  
Η Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΑΕ ΟΤΑ, ενεργώντας ως Αναθέτουσα Αρχή, προκηρύσσει 
Ανοιχτό ∆ηµόσιο ∆ιαγωνισµό, µε κριτήριο κατακύρωσης τη συµφερότερη προσφορά, 
για την επιλογή Αναδόχου για τη  υλοποίηση του έργου «Οδηγός αγροτουρισµού 
Ελληνικών Εταίρων ∆ιακρατικής συνεργασίας Κ.Π. Leader+». 
Το έργο χρηµατοδοτείται από την Κοινοτική Πρωτοβουλία Leader+. Το έργο 
χρηµατοδοτείται από το  ΕΓΤΠΕ-Π  κατά 75% και από Εθνικούς Πόρους  κατά 25%.   
 

1.2  Αντικείµενο του προκηρυσσόµενου έργου 
Η παρούσα προκήρυξη αφορά στη συγγραφή, σχεδιασµό και εκτύπωση 3 
εντύπων – οδηγών καθώς και στο σχεδιασµό και εκτύπωση folder. Τα 
έντυπα αυτά θα αποτελούν ένα ενιαίο οδηγό αγροτουρισµού 5 Ελληνικών 
ΟΤ∆ στο πλαίσιο της ∆ιακρατικής Συνεργασίας Κ Π. Leader+. 
 
Περιοχή Εφαρµογής: 
Η περιοχή εφαρµογής και περισυλλογής των στοιχείων θα  είναι 
1. η Περιφέρεια Κρήτης, µε έµφαση στις περιοχές παρέµβασης των Τ.Π. Leader+ των 
ΟΤ∆: Αναπτυξιακής Ηρακλείου, Αναπτυξιακής Λασιθίου και ΟΑ∆ΥΚ - Οργανισµός 
Ανάπτυξης ∆υτικής Κρήτης,  
2. η περιοχή παρέµβασης της ΟΤ∆ της ΑΝΗΜΑ - Αναπτυξιακής Ηµαθίας και  
3.  η περιοχή παρέµβασης της ΟΤ∆ ANION - Αναπτυξιακή Ιονίων Νήσων  
 
Στόχοι του Έργου: 
 
Η δηµιουργία έντυπου υλικού µε τη µορφή Οδηγών – pocket ένα για κάθε περιοχή, 
όπου θα συµπεριλαµβάνονται και χάρτες, συµπεριλαµβανόµενοι όλοι σε ένα µικρό 
folder,  στοχεύει σε τρεις κατευθύνσεις: 

• στην προβολή του Αγροτουρισµού και των Εναλλακτικών Μορφών 
Τουρισµού αναδεικνύοντας τις σχετικές  δράσεις και τα υλοποιηµένα 
έργα και υποδοµές στους Νοµούς, 

• στην ανάδειξη και προβολή των σχετικών φυσικών και πολιτισµικών 
πόρων που σχετίζονται µε τις παραπάνω µορφές τουρισµού και 

• στην ενηµέρωση των επισκεπτών τόσο κατά τη φάση προετοιµασίας – 
οργάνωσης του ταξιδιού τους, όσο και κατά την παραµονή τους στις 
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περιοχές  και την περιήγηση τους σ΄ αυτές. Η πληροφόρηση αυτή 
προς τον τελικό αποδέκτη µέσω του εντύπου µπορεί να γίνει άµεσα µε 
τη συµµετοχή σε εκθέσεις στο εσωτερικό και εξωτερικό και έµµεσα 
µέσω της διάθεσης των εντύπων σε γραφεία του ΕΟΤ, σε εκθέσεις, σε 
ταξιδιωτικά γραφεία κ.α. 

Τα παραπάνω έντυπα προβολής θα λειτουργούν αφενός µεν ανεξάρτητα, αφετέρου 
συµπληρωµατικά µε τις άλλες µορφές προβολής (ηλεκτρονικής κλπ.), εξασφαλίζοντας 
έτσι την µέγιστη αποτελεσµατική προβολή του Αγροτουρισµού  στους Νοµούς. 
 
Το προτεινόµενο προς υλοποίηση έργο στοχεύει στην προβολή µε τους πλέον 
σύγχρονους µηχανισµούς του αγροτουριστικού προϊόντος των Νοµών δίδοντας την 
ευκαιρία  

• στους επιχειρηµατίες του χώρου να αποκτήσουν επαφή µε το 
ευρύ φάσµα της τουριστικής ζήτησης τόσο στην Ελλάδα όσο 
και στο εξωτερικό  

• στους επισκέπτες που θέλουν να γνωρίσουν το  νοµό να έχουν 
την πληροφόρηση που χρειάζονται  

• στους κατοίκους των περιοχών να αυξήσουν την πελατεία τους 
και το εισόδηµα τους  

 
Αναλυτικά τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου είναι τα παρακάτω     : 

Folder   
∆ιάστασεις σε ανάπτυγµα κοπτικού περίπου 34 x 48 εκ. 
Χαρτί: Velvet 350 gr 
Κολλητό 
Αριθµός αντιτύπων 5.000 
Εκτύπωση: ∆ίχρωµη + Τετράχρωµη 
 
Τουριστικός Οδηγός Ηµαθίας (Βιβλίο Pocket)  
∆ιαστάσεις: 11,3 x 20,3 εκ. (+ 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
Σώµα: σελίδες 36 (εσωτερικές τουλάχιστον 24 + 12 ανάπτυγµα) 
Χαρτί: Velvet 115gr.  
Με καρφίτσα  
Εξώφυλλο: σελίδες 12 (ανάπτυγµα 65,9 x 20,3 εκ. + 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
χαρτί: Illustration 200 gr.  
Εκτύπωση: τετράχρωµη  
Αριθµός αντιτύπων: 6.000  
 
Τουριστικός Οδηγός Κέρκυρας (Βιβλίο Pocket)  
∆ιαστάσεις: 11,3 x 20,3 εκ. (+ 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
Σώµα: σελίδες 36 (εσωτερικές τουλάχιστον 24 + 12 ανάπτυγµα) 
Χαρτί: Velvet 115gr.  
Με καρφίτσα  
Εξώφυλλο: σελίδες 12 (ανάπτυγµα 65,9 x 20,3 εκ. + 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
χαρτί: Illustration 200 gr.  
Εκτύπωση: τετράχρωµη  
Αριθµός αντιτύπων: 6.000  
 
Τουριστικός Οδηγός Κρήτης (Βιβλίο Pocket)  
∆ιαστάσεις: 11,3 x 20,3 εκ. (+ 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
Σώµα: σελίδες 52 (εσωτερικές τουλάχιστον 48 + 12 ανάπτυγµα) 
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Χαρτί: Velvet 115gr.  
Με καρφίτσα  
Εξώφυλλο: σελίδες 12 (ανάπτυγµα 65,9 x 20,3 εκ. + 0,5 εκ. ξάκρισµα)  
χαρτί: Illustration 200 gr.  
Εκτύπωση: τετράχρωµη  
Αριθµός αντιτύπων: 6.000  
 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 
 
Στο σύνολο του «πακέτου» εντύπων προβολής θα  περιλαµβάνονται πληροφορίες σε 
σχέση µε το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον, τον τρόπο ζωής, τα αξιοθέατα και 
τους πολιτιστικούς πόρους της περιοχής δράσης των συνεργαζόµενων ΟΤ∆, τις 
γενικές και ειδικές υποδοµές, το επιχειρηµατικό περιβάλλον κλπ.  
Συγκεκριµένα τα θεµατικά πεδία τα οποία θα πρέπει να αναπτύσσονται στα έντυπα 
είναι: 

 Γενικά στοιχεία για την περιοχή δράσης: Πρόκειται για γενικές πληροφορίες 
για τους φορείς που εµπλέκονται µε διαφορετικούς τρόπους στον τοµέα του 
εναλλακτικού τουρισµού στην περιοχή, καθώς και σχετικά στοιχεία 
επικοινωνίας (διεύθυνση, τηλέφωνα επικοινωνίας και φαξ, ηλεκτρονική 
διεύθυνση και ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, κ.λπ.).  

 Φυσική Γεωγραφία: Το θεµατικό πεδίο αυτό αφορά στην παρουσίαση 
στοιχείων που σχετίζονται µε τη φυσική γεωγραφία της περιοχής δράσης. 
Ειδικότερα θα αναφέρονται σηµαντικές πληροφορίες για το σύνολο των 
περιοχών, θα παρέχεται συνοπτικά κάθε  πληροφορία που µπορεί να φανεί 
χρήσιµη όχι µόνο στους τουρίστες αλλά και σε όποιον ενδιαφέρεται να 
ενηµερωθεί για την περιοχή.  

 Φυσικό περιβάλλον: Στην ενότητα αυτή θα αναφέρονται στοιχεία σχετικά µε 
το φυσικό περιβάλλον της περιοχής και θα αναδεικνύονται τα ιδιαίτερα 
φυσικά, οικολογικά, γεωµορφολογικά χαρακτηριστικά, οι σπάνιοι τύποι τοπίου 
και οι ενδιαφέρουσες διαδροµές της περιοχής. Πληροφορίες επιπλέον θα 
παρέχονται για την πανίδα και τη χλωρίδα της περιοχής. Στην ενότητα αυτή 
θα παρέχονται επίσης πρακτικές πληροφορίες σχετικά µε τις δυνατότητες 
πρόσβασης στο κάθε σηµείο και τις υφιστάµενες υποδοµές που λειτουργούν. 

 Πολιτισµός & Παράδοση: Οι συνεργαζόµενοι Νοµοί, χαρακτηρίζονται από 
µοναδικό πολιτισµικό περιβάλλον και από αξιόλογα ανθρωπογενή στοιχεία. 
Παράλληλα οι περισσότερες δράσεις µέσω των προγραµµάτων των ΟΤ∆ 
έχουν υλοποιηθεί σε περιοχές που διαθέτουν τέτοιες καταλληλότητες. 
Κρίνεται λοιπόν  σκόπιµο, για τη δηµιουργία µιας ολοκληρωµένης εικόνας της  
περιοχή δράσης, να παρέχονται πληροφορίες τόσο για τις αρχαιότητες της 
κάθε περιοχής και τα µνηµεία, όσο και γενικά για την τοπική παράδοση και τη 
λαογραφία. Επιπλέον, δεδοµένου ότι στην κάθε περιοχή διοργανώνονται 
σηµαντικές πολιτιστικές εκδηλώσεις, θα αναφέρονται οι διαφορετικές 
εκδηλώσεις η περίοδος υλοποίησής τους και ο αρµόδιος φορέας. Στην 
ενότητα αυτή θα παρέχονται επίσης πληροφορίες σχετικά µε την παράδοση 
της περιοχής αλλά για τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Επίσης ιδιαίτερη αναφορά 
θα γίνει στην τοπική  Κουζίνα και την άρρηκτη σχέση της µε την φύση και τα 
τοπικά προϊόντα, την καθηµερινή ζωή και την φιλοξενία των κατοίκων της 
περιοχής.  

 Εναλλακτικές Μορφές Τουρισµού: Η περιοχή του νοµού πλέον και µε την 
βοήθεια της Αναπτυξιακής Ηρακλείου, διαθέτει σηµαντικό δυναµικό και 
υποδοµές εναλλακτικών µορφών τουρισµού, οι οποίες θα πρέπει να 
αναδειχθούν και προβληθούν µέσω των εντύπων. 
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 Μονάδες διαµονής, εστίασης και αναψυχής: Με στόχο την καλύτερη 
ενηµέρωση των τουριστών και την αποτελεσµατική εξυπηρέτηση τους, στο 
έντυπο υλικό προβολής θα πρέπει να παρέχονται πληροφορίες για τη 
δυνατότητα διαµονής σε παραδοσιακά καταλύµατα, καθώς και για τη 
δυνατότητα εστίασης σε εστιατόρια,  καφενεία κ.α. της περιοχής δράσης.  

 Υποδοµές – Υπηρεσίες – Μεταφορές:  Σε ειδική κατηγορία θα αναφέρονται 
στοιχεία σχετικά µε τις υπηρεσίες και τις κοινωνικές υποδοµές της περιοχής. 

 
Οι τουριστικοί οδηγοί θα περιλαµβάνουνι επιλεγµένες διαδροµές, µε χάρτες και 
οδηγίες προσανατολισµού, οδηγίες περιηγητικής φύσης και µε πρακτικές πληροφορίες 
για τη δυνατότητα διαµονής, διατροφής και τις λοιπές εξυπηρετήσεις ενός ταξιδιώτη. 
Στο πλαίσιο των παραπάνω τα παραδοτέα θα είναι τα εξής:  

Σε όλα τα έντυπα, η πληροφορία θα πρέπει να δίνεται συνοπτικά ώστε να µην 
κουράζει το χρήστη – «πελάτη», να έχει πλούσιο φωτογραφικό υλικό, ο χάρτης που 
θα το συνοδεύει να είναι αξιόπιστος και ακριβής, ενώ θα παρουσιάζεται συνοπτικά η 
περιοχή και σε σχέση µε τη χώρα. Επίσης οι περιγραφές, οι εικόνες ή φωτογραφίες 
που θα χρησιµοποιηθούν θα πρέπει να δίνουν εικόνα για την περιοχή παρέµβασης σε 
όλες τις εποχές του χρόνου και για όλους τους τοµείς που πρέπει και αξίζει να 
προβληθούν. 

Το τελικό προϊόν πριν την έκδοση / δηµοσίευση / οργάνωσή του θα πρέπει να 
εγκριθεί προηγουµένως και από τις 5 ΟΤ∆, τόσο σε ότι αφορά στα κείµενα και στις 
φωτογραφίες που θα χρησιµοποιηθούν, όσο και σε ότι αφορά στην ποιότητα του 
σχεδιασµού και της εκτύπωσης / οργάνωσης κλπ. 

Τα κείµενα θα πρέπει να παραδοθούν σε µορφή doc. και οι φωτογραφίες σε 
ψηφιακή µορφή υψηλής ανάλυσης. Το copyright θα το έχουν οι 5 ΟΤ∆.  

Στον σχεδιασµό και υλοποίηση των παραπάνω ο Ανάδοχος θα πρέπει να έχει υπόψη 
του ότι τα  έντυπα αποτελούν µέσα προβολής και προώθησης του αγροτουρισµού 
και προκειµένου οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτά να φτάσουν στον 
δυνητικό επισκέπτη, θα διατεθούν από τις συνεργαζόµενες ΟΤ∆ σε: 

 εκθέσεις τουρισµού (εσωτερικού και εξωτερικού) 
 κοµβικά σηµεία πληροφόρησης σε διαµετακοµιστικούς σταθµούς (λιµάνια, 
αεροδρόµια, σταθµοί λεωφορείων κλπ) 
 σηµεία µε µεγάλη επισκεψιµότητα στην περιοχή (µουσεία, αρχαιολογικούς 
χώρους, κέντρα γευσιγνωσίας κλπ) 

1.3 Προϋπολογισµός και Χρονοδιάγραµµα εκτέλεσης έργου     
Ο προϋπολογισµός ανέρχεται στο ποσό των 34.000€ πλέον ΦΠΑ (19%), το οποίο 
είναι και το ανώτατο όριο για την υποβολή προσφορών. , 
 
Η κατανοµή του προϋπολογισµού ανά ΟΤ∆:  

ΟΤ∆ ΠΟΣΟ ΣΕ € 
ΑΝΗ 2.000 
ΑΝΛΑΣ 6.500 
ΟΑ∆ΥΚ 8.500 
ΑΝΗΜΑ 8.500 
ΑΓΡΟΚ  8.500 
ΣΥΝΟΛΟ 34.000 
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Προσφορά µε τιµή µεγαλύτερη από το ανωτέρω συνολικό ποσό ή µε έκπτωση 
µεγαλύτερη του 10% θα απορρίπτεται. 
 
Η ΑΝ.Η. διατηρεί το δικαίωµα κατακύρωσης µεγαλύτερης ποσότητας από 
την προκηρυχθείσα έως 10% του προϋπολογισµού, χωρίς αύξηση της 
προϋπολογιζόµενης δαπάνης.  
 
Το έργο θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί τρεις µήνες µετά την υπογραφή της 
σύµβασης και όχι πέρα από 30/9/2008.  

1.4 Οργανωτικό σχήµα και απαιτούµενα προσόντα των Υποψηφίων 
Αναδόχων

   
 

 ι  

 

Οι υποψήφιοι Ανάδοχοι θα πρέπει στην προσφορά τους να προτείνουν το κατάλληλο 
οργανωτικό σχήµα, τις κατάλληλες και επαρκείς τεχνικές υποδοµές  και το κατάλληλο 
ανθρώπινο δυναµικό που θα διαθέσουν έτσι ώστε να διασφαλίζεται η 
αποτελεσµατική, ποιοτικά ορθή και έγκαιρη υλοποίηση του έργου που θα αναλάβουν.  
 
Σε γενικές γραµµές, το ανθρώπινο δυναµικό που θα χρησιµοποιηθεί για την Οµάδα 
Έργου θα πρέπει να απαρτίζεται από ικανό αριθµό στελεχών για τη διεκπεραίωση του 
απαιτούµενου έργου, µε την κατάλληλη γνώση και εµπειρία στη εκπόνηση 
αντίστοιχων έργων αλλά και µε υψηλή εµπειρία και εξειδίκευση στα θέµατα του 
έργου για το οποίο υποβάλλει προσφορά.  
Αντικατάσταση στελέχους της Οµάδας Έργου του Αναδόχου επιτρέπεται µόνο για 
εξαιρετικούς λόγους και πάντοτε µε την έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής.                                            

1.5  Υποχρεώσεις του Τελ κού Αναδόχου
Οι υποχρεώσεις του Αναδόχου αφορούν στην ολοκληρωµένη παράδοση των 
παραπάνω εντύπων συµπεριλαµβανοµένων της συγγραφής κειµένων, του 
σχεδιασµού τους, της φωτογράφησης, καθώς επίσης και της εκτύπωσης των 
εντύπων στα προβλεπόµενα αντίτυπα.  

1.6 Ορισµοί
«Έργο»: Αναφέρεται στο έργο συνολικά. 
 
«Εργοδότης» ή/και «Κύριος του Έργου (ΚτΕ)» ή/και «∆ηµοπρατούσα 
Αρχή» ή/και «∆ιευθύνουσα Αρχή» ή/και  «Αναθέτουσα Αρχή»: Αναπτυξιακή 
Ηρακλείου Α.Α.Ε. ΟΤΑ   

 
«Ανάδοχος» : Ο ∆ιαγωνιζόµενος, στο οποίο θα κατακυρωθεί ο παρόν ∆ιαγωνισµός 
και θα υπογράψει σχετική σύµβαση µε την Αναθέτουσα Αρχή.  
 
«Προϊσταµένη Αρχή»: Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Α.Ε. ΟΤΑ   
 
«∆ιαγωνιζόµενος»: Ο ενδιαφερόµενος που έχει δικαίωµα συµµετοχής βάσει του  
Άρθρου 3 της παρούσας και υποβάλλει προσφορά στο πλαίσιο του παρόντος 
διαγωνισµού.   
 
«Επιτροπή  ∆ιαγωνισµού» (Ε.∆.): Η τριµελής Επιτροπή, η οποία θα ορισθεί από 
την Αναθέτουσα Αρχή για τη διεξαγωγή του ∆ιαγωνισµού και η οποία θα έχει την 
καθ’ ολοκληρίαν ευθύνη διενέργειάς του, δηλαδή: την αποσφράγιση των 
υποβληθεισών προσφορών, τον έλεγχο των τυπικών δικαιολογητικών των 
προσφορών, την εξέταση τήρησης των κριτηρίων αποκλεισµού των τεχνικών 
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προσφορών, την αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών, τον υπολογισµό των 
ανοιγµένων προσφορών τεχνικής αξιολόγησης, τον υπολογισµό των ανοιγµένων 
προσφορών οικονοµικής αξιολόγησης και της τελικής κατάταξης των προσφορών, 
εισηγητική αρµοδιότητα προς την Προϊσταµένη Αρχή κατά την εκδίκαση των 
ενστάσεων που υποβάλλονται από τους φορείς που συµµετέχουν στο διαγωνισµό και 
την εισήγηση προς την Αναθέτουσα Αρχή για την κατακύρωση του ∆ιαγωνισµού. 
 
«Επιτροπή  Παρακολούθησης και Παραλαβής» (Ε.Π.Π.): Η τριµελής Επιτροπή, 
η οποία θα αναλάβει την παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του έργου και την 
παραλαβή του.  
 
«Σύµβαση»: Το σύνολο των τευχών και στοιχείων («Συµβατικά τεύχη») µε βάση τα 
οποία θα πραγµατοποιηθεί η ανάθεση και η εκτέλεση του προκηρυσσόµενου έργου 
παροχής υπηρεσιών. Τα Συµβατικά τεύχη είναι τα παρακάτω και σε περίπτωση 
ασυµφωνίας µεταξύ των περιεχοµένων σ’ αυτά όρων, η σειρά ισχύος αυτών 
καθορίζεται ως εξής: 
 Το Συµφωνητικό που θα υπογραφεί µεταξύ των συµβαλλόµενων µερών και το 

οποίο δεν δύναται να τροποποιηθεί µετά τη σύναψή του. 
 Η ∆ιακήρυξη ∆ιαγωνισµού 
 Τεχνική Προσφορά του αναδόχου 

 
2. ∆ικαίωµα συµµετοχής, ∆ικαιολογητικά, Εγγυήσεις  

2.1 ∆ικαίωµα συµµετοχής  
∆ικαίωµα συµµετοχής στο διαγωνισµό έχουν: 
Φυσικά Πρόσωπα ή Νοµικά Πρόσωπα ή Ενώσεις αυτών, που λειτουργούν νόµιµα 
στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή στις προς 
ένταξη στην Ε.Ε. χώρες ή σε χώρα του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή 
σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει τη Συµφωνία ∆ηµοσίων Συµβάσεων του 
Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου η οποία κυρώθηκε µε το Νόµο 2513/1997  και  
που έχουν αποδεδειγµένες ικανότητες και εξειδικευµένες γνώσεις στον σχεδιασµό 
αντίστοιχων εντύπων. 
  
Στην περίπτωση των ενώσεων δεν απαιτείται να έχουν λάβει συγκεκριµένη νοµική 
µορφή προκειµένου να υποβάλουν προσφορά. Υποχρεούνται όµως να το πράξουν σε 
περίπτωση επιλογής τους, πριν την υπογραφή της σχετικής σύµβασης, εάν και 
εφόσον τους ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή.  Τα µέλη της Ένωσης ευθύνονται 
έκαστος, έναντι της Αναθέτουσας Αρχής, αλληλεγγύως και εις ολόκληρο για την 
εκτέλεση του έργου. 
 
Κάθε ενδιαφερόµενος δεν µπορεί να συµµετέχει µε περισσότερες από µία προσφορές. 
 
Οι ενώσεις προσώπων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, έχουν δικαίωµα 
συµµετοχής µε τις παρακάτω προϋποθέσεις (δηλαδή θα υποβάλλουν δήλωση): 

• Ότι στην προσφορά αναγράφεται απαραιτήτως το ποσοστό συµµετοχής κάθε 
προσώπου και το  ειδικό µέρος του Έργου µε το οποίο θα ασχοληθεί στα 
πλαίσια της υλοποίησης του Έργου  

• Ότι όλα τα πρόσωπα της ένωσης καλύπτουν την απαίτηση της νόµιµης 
λειτουργίας τους στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος µέλος της ΕΕ ή του ΕΟΧ ή σε 
τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει τη Συµφωνία ∆ηµοσίων Συµβάσεων του 
Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου.  
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2.2. ∆ικαιολογητικά συµµετοχής  
Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκοµίσουν οι ενδιαφερόµενοι για να γίνει 
αποδεκτή η προσφορά τους και να µετάσχουν στον διαγωνισµό,  είναι τα  εξής: 
 

• Εγγύηση συµµετοχής ίσης τουλάχιστον προς το 5% του προϋπολογισµού 
του έργου (1700€ - πριν την έκπτωση) για το οποίο υποβάλλεται προσφορά, 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ. 

• Πιστοποιητικό του οικείου επιµελητηρίου, µε το οποίο θα πιστοποιείται 
η εγγραφή τους σε αυτό και το ειδικό επάγγελµά τους ή βεβαίωση άσκησης 
επαγγέλµατος από αρµόδια ∆ηµόσια Αρχή, που θα έχουν εκδοθεί το πολύ 6 
µήνες πριν από την ηµεροµηνία κατάθεσης των αιτήσεων συµµετοχής.  

• Απόσπασµα Ποινικού µητρώου, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου προ 
της ηµεροµηνίας διενέργειας του διαγωνισµού, από το οποίο να προκύπτει ότι 
δεν έχουν καταδικαστεί για αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση της 
επαγγελµατικής τους δραστηριότητας (µόνο για τα φυσικά πρόσωπα).  

• Πιστοποιητικό των αρµόδιων δικαστικών ή διοικητικών αρχών από τα 
οποία να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική 
διαχείριση, ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν υπό 
διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής 
εκκαθάρισης, ή αναγκαστικής διαχείρισης, ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. Τα 
πιστοποιητικά αυτά πρέπει να είναι έκδοσης το πολύ του τελευταίου τριµήνου 
προς της ηµεροµηνίας διενέργειας του διαγωνισµού.  

• Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια αρχή, από το οποίο να προκύπτει 
ότι είναι ενήµεροι ως προς τις φορολογικές τους υποχρεώσεις  κατά την 
ηµεροµηνία διενεργείας του διαγωνισµού και 

• Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια αρχή από το οποίο να προκύπτει 
ότι είναι ενήµεροι ως προς τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις κατά την 
ηµεροµηνία διενεργείας του διαγωνισµού.  

• Σε περίπτωση νοµικού προσώπου το εν ισχύ καταστατικό του.  
 
Οι Ενώσεις που υποβάλλουν κοινή προσφορά, θα πρέπει να προσκοµίσουν όλα τα 
παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε συµµετέχοντα στην ένωση. 
Επιπλέον στα δικαιολογητικά πρέπει να συµπληρωθεί κοινή δήλωση των 
συµµετεχόντων στην ένωση για την ανάληψη σε ολόκληρο της ευθύνης από αυτούς 
για την εκπλήρωση του έργου, και τον καθορισµό επικεφαλής της ένωσης (leader). 
 
Κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο οφείλει, εκτός από τα πιο πάνω κατά περίπτωση 
δικαιολογητικά, να καταθέσει:  

• ∆ήλωση ότι η προσφορά συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και τις 
προδιαγραφές της παρούσας ∆ιακήρυξης, της οποίας έλαβε γνώση.  

• ∆ήλωση ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας ∆ιακήρυξης.  
• ∆ήλωση του νόµου 1599/1986 από την οποία να προκύπτει ότι δεν έχει 

καταδικαστεί τελεσίδικα α) για αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση 
επαγγελµατικής του δραστηριότητας και δεν έχει εποµένως κηρυχθεί 
έκπτωτος, ή αποκλειστεί από κάποια Ελληνική ∆ηµόσια Υπηρεσία ή Ν.Π.∆.∆. ή 
Ν.Π.Ι.∆. ή Α.Ε. ή αποκλειστεί από διαγωνισµούς για υπηρεσίες ή προµήθειες 
του Ελληνικού ∆ηµοσίου µε απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης ή άλλων 
Υπουργείων, β) για συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, γ) για δωροδοκία, 
δ) απάτη, ε) νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες (β –δ 
σύµφωνα µε το άρθρο 45 παρ 1 της 2004/18/ΕΚ).  
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• ∆ήλωση ότι διαθέτει την κατάλληλη υποδοµή, και ειδικευµένο προσωπικό, για 
την επιτυχή υλοποίηση του έργου, σε όλη την έκτασή του. 

• Βεβαίωση µεταβίβασης πνευµατικών δικαιωµάτων, σε περίπτωση που ο 
διαγωνιζόµενος δεν είναι ο ίδιος και ο δηµιουργός (π.χ. φωτογράφος, νόµος 
2121/93)  

 
 

Αν ο διαγωνιζόµενος δεν παρίσταται αυτοπροσώπως, τότε ο εκπρόσωπος του πρέπει 
να προσκοµίσει εξουσιοδότηση, που να του δίνει το δικαίωµα να παραβρεθεί στο 
διαγωνισµό και να καταθέσει την προσφορά. 
 
Σε περίπτωση ενώσεων προµηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά, οι 
παραπάνω δηλώσεις πρέπει να κατατεθούν για καθέναν από τους συµµετέχοντες 
στην ένωση. 
 
Σε περίπτωση που δεν εκδίδονται τέτοια έγγραφα ή πιστοποιητικά από κάποια 
δικαστική ή διοικητική αρχή, που είναι αρµόδια σύµφωνα µε την εσωτερική 
νοµοθεσία της χώρας που έχει την έδρα της η επιχείρηση, ο συµµετέχων καταθέτη 
ένορκη βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση µε θεώρηση του γνησίου της υπογραφής του 
ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου ή οποιασδήποτε άλλης 
αρµόδιας αρχής της χώρας στην οποία θα δηλώνεται: 1) Η αδυναµία έκδοσης από τις 
ανωτέρω αρχές των ανωτέρω πιστοποιητικών και 2) ότι ο ίδιος δεν τελεί υπό 
διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης ή 
αναγκαστικής διαχείρισης ή πτωχευτικού συµβιβασµού ανάλογα µε την περίπτωση 
που αντιστοιχεί στην κατάσταση ή διαδικασία που θα πιστοποιούσε το µη εκδιδόµενο 
πιστοποιητικό. 
 
Σε χώρα που δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση δύναται να αντικατασταθεί µε 
υπεύθυνη δήλωση νοµίµως θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής.    
 
 
Κάθε έλλειψη ή ανακρίβεια δικαιολογητικών, που θα διαπιστωθεί µετά από 
έλεγχο, θα συνεπάγεται τον αποκλεισµό του διαγωνιζοµένου. Στην 
περίπτωση αποκλεισµού του διαγωνιζοµένου λόγω έλλειψης στοιχείων του φακέλου 
των ∆ικαιολογητικών, οι Φάκελοι Τεχνικής και Οικονοµικής Προσφοράς του 
µονογράφονται από την Επιτροπή ∆ιαγωνισµού και επιστρέφονται στον 
διαγωνιζόµενο χωρίς να αποσφραγιστούν αποκλείοντας τον από κάθε επόµενο στάδιο 
του διαγωνισµού. 
 
Συµπληρωµατικά δικαιολογητικά δεν γίνονται δεκτά. 
 
2.3 Εγγύηση συµµετοχής 
 
Κάθε προσφορά των συµµετεχόντων στον διαγωνισµό πρέπει υποχρεωτικά και µε 
ποινή αποκλεισµού, να συνοδεύεται από εγγυητική επιστολή συµµετοχής 
αναγνωρισµένου πιστωτικού ιδρύµατος ή άλλου νοµικού προσώπου, που λειτουργεί 
νόµιµα στις χώρες τις Ε.Ε. και έχει αυτό το δικαίωµα, σύµφωνα µε την νοµοθεσία 
των κρατών µελών, ύψους 5% του προϋπολογισµού του έργου ή του υποέργου 
(πριν την έκπτωση) µε το ΦΠΑ. 
 
Η εγγύηση συµµετοχής επιστρέφεται σε αυτόν µεν που κατακυρώθηκε ο διαγωνισµός 
µετά την κατάθεση της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης της σύµβασης, στους 
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δε λοιπούς προµηθευτές µέσα σε δέκα (10) ηµέρες από την ηµεροµηνία 
κατακύρωσης  του διαγωνισµού. 
 
Το περιεχόµενο και η διατύπωση της εγγύησης συµµετοχής θα πρέπει να είναι 
σύµφωνα µε όσα προσδιορίζονται σε συνηµµένα υποδείγµατα. 
 
Η εγγύηση συµµετοχής, πρέπει να ισχύει τουλάχιστον επί ένα εξάµηνο. 
 
Προσφορές,  χωρίς εγγύηση  συµµετοχής, ή µε εγγυητική επιστολή, που δεν είναι 
σύµφωνη µε τα συνηµµένα υποδείγµατα εγγυητικών επιστολών συµµετοχής ή µε 
εγγυητική επιστολή που δεν έχει εκδοθεί για ποσό ίσο τουλάχιστον προς το 5% του 
προϋπολογισµού του έργου ή του υποέργου (πριν την έκπτωση) µε το ΦΠΑ, 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
 
Με την κατάθεση της προσφοράς την ηµέρα και ώρα διενέργειας των διαγωνισµών, 
πρέπει να κατατίθεται και το κύριο σώµα της εγγυητικής επιστολής. Φωτοαντίγραφα 
επικυρωµένα ή  FAX, ή οτιδήποτε άλλα έγγραφα δεν γίνονται αποδεκτά. 
 
 

 
 

 

2.4 Εγγύηση καλής εκτέλεσης

Για την καλή εκτέλεση των όρων της Σύµβασης ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να 
καταθέσει Εγγυητική Επιστολή καλής εκτέλεσης που θα καλύπτει το 5% της 
συνολικής συµβατικής αξίας του  έργου του.  
 
Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης της σύµβασης επιστρέφονται µετά την οριστική και 
ποιοτική και ποσοτική παραλαβή του έργου και ύστερα από την εκκαθάριση των 
τυχόν απαιτήσεων από τους δύο συµβαλλόµενους. 
 
Σε περίπτωση ένωσης νοµικών προσώπων η εγγυητική καλής εκτέλεσης εκδίδεται 
είτε από τον κύριο του έργου είτε από όλους τους συµµετέχοντες στην ένωση, αρκεί 
το άθροισµα να δίνει το 5% της συνολικής συµβατικής αξίας του έργου χωρίς ΦΠΑ.  
 
 
2.5 Τρόπος Λήψης Εγγράφων του διαγωνισµού  
 
Αντίτυπο της λεπτοµερούς ∆ιακήρυξης και των λοιπών πληροφοριακών στοιχείων του 
∆ιαγωνισµού διατίθενται από το γραφείο της  Αναπτυξιακής Ηρακλείου (αρµόδιος 
υπάλληλος: Κατσαράκη Εύα) κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες, καθώς και από την 
ιστοσελίδα της εταιρείας στις διευθύνσεις: www.anher.gr, www.anlas.gr, 
www.oadyk.gr, www.anhma.gr, www.anion.gr.   
 
Στην περίπτωση ταχυδροµικής αποστολής η Αναπτυξιακή Ηρακλείου δεν έχει καµιά 
απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοση των τευχών του 
διαγωνισµού. 
 
Οι παραλήπτες της προκήρυξης υποχρεούνται εντός τεσσάρων (4) ηµερολογιακών 
ηµερών από την παραλαβή της, να την ελέγξουν από πλευράς πληρότητας σύµφωνα 
µε τον συνολικό αριθµό σελίδων και εφόσον διαπιστώσουν οποιαδήποτε παράλειψη, 
να το γνωρίσουν εγγράφως στην αναθέτουσα αρχή και να ζητήσουν νέο πλήρες 
αντίγραφο. Ενστάσεις κατά της νοµιµότητας του διαγωνισµού µε το αιτιολογικό της 
µη πληρότητας του παρεληφθέντος αντιγράφου θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
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2.6 Παροχή διευκρινίσεων επί της Προκήρυξης    
Οι υποψήφιοι δύνανται να ζητήσουν γραπτώς διευκρινίσεις για το περιεχόµενο της 
παρούσας προκήρυξης µέχρι πέντε (5) ηµέρες πριν από την καταληκτική ηµεροµηνία 
υποβολής προσφορών. Η αναθέτουσα αρχή θα αποστείλει έγγραφη απάντηση µε 
όλες τις διευκρινίσεις που θα ζητηθούν και σε όλους τους υποψηφίους που θα το 
ζητήσουν εγγράφως εντός του προαναφερθέντος διαστήµατος. Η αποστολή της 
έγγραφης απάντησης εκ µέρους της αναθέτουσας αρχής θα πραγµατοποιηθεί το 
αργότερο δύο (2) ηµέρες πριν της καταληκτικής ηµεροµηνίας υποβολής προσφορών. 
 
Προς διευκόλυνση της διαδικασίας η υποβολή των ερωτήσεων µπορεί να 
πραγµατοποιηθεί και µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο (e-mail) προς την διεύθυνση: 
info@anher.gr, europa@anher.gr .  
Κανένας υποψήφιος δεν δύναται σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί 
προφορικές απαντήσεις εκ µέρους της αναθέτουσας αρχής. 
 
2.7 Λήξη Προθεσµίας Υποβολής Προσφορών   
Οι ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να αποστείλουν κλειστές τεχνοοικονοµικές προσφορές 
(ενιαίος κλειστός φάκελος ή συσκευασία) ή να τις παραδώσουν οι ίδιοι ή νόµιµοι 
εκπρόσωποί τους, την ηµέρα και ώρα του διαγωνισµού.   
 
Ο διαγωνισµός θα διεξαχθεί στα γραφεία της  Αναπτυξιακής Ηρακλείου  από την 
αρµόδια Επιτροπή ∆ιαγωνισµού, την  1η Αυγούστου 2008, ηµέρα  Παρασκευή και 
ώρα 12:00 (καταληκτική ηµεροµηνία και ώρα για την υποβολή προσφορών). 
 
3. Τρόπος Σύνταξης & Υποβολής Προσφορών  

 

 

3.1 Τρόπος Σύνταξης Προσφορών 
Γλώσσα – Σύνταξη 
Οι προσφορές πρέπει να έχουν συνταχθεί στην Ελληνική γλώσσα, µε εξαίρεση τους 
τεχνικούς όρους που θα αναφέρονται (όπου απαιτείται) και στην Αγγλική. Αν 
ορισµένοι όροι δεν µπορούν να αποδοθούν στην Ελληνική θα αναφέρονται µόνον 
στην Αγγλική. Τα εγχειρίδια που θα  συνοδεύουν την προσφορά, µπορούν να 
υποβάλλονται και στην Αγγλική γλώσσα. Στην περίπτωση που η απόδοση όρου της 
παρούσας ∆ιακήρυξης στην Αγγλική διαφέρει της απόδοσής του στην Ελληνική, 
υπερισχύει το Ελληνικό κείµενο.  
 
Οι προσφορές πρέπει να έχουν συνταχθεί υποχρεωτικά µε τον τρόπο, την τάξη, την 
αρίθµηση και τα χαρακτηριστικά που καθορίζονται στην παρούσα ∆ιακήρυξη. 
 
∆ιευκρινίζεται ότι όσα από τα έγγραφα και δικαιολογητικά των προσφορών του 
παρόντος διαγωνισµού δεν υποβληθούν στην Ελληνική γλώσσα, θα υποβληθούν 
συνοδευόµενα µε επικυρωµένες µεταφράσεις από την αρµόδια υπηρεσία του 
Υπουργείου Εξωτερικών ή από επίσηµα εξουσιοδοτηµένο δικηγόρο.  
 
 
Ισχύς Προσφορών  
Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους συµµετέχοντες στον διαγωνισµό για τρεις 
(3) µήνες από την επόµενη ηµέρα της διενέργειας του διαγωνισµού. Εάν προκύψει 
θέµα παράτασης της ισχύος των προσφορών η αρµόδια Επιτροπή θα απευθύνει 
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ερώτηµα προς τους συµµετέχοντες, τουλάχιστον δέκα (10) ηµέρες πριν τη λήξη 
ισχύος των προσφορών, αν αποδέχονται την παράταση για συγκεκριµένο χρονικό 
διάστηµα. Οι συµµετέχοντες οφείλουν να απαντήσουν µέσα σε τρεις (3) ηµέρες.  
 
Ανακοίνωση κατακύρωσης του διαγωνισµού µπορεί να γίνει και µετά τη λήξη της 
ισχύος των προσφορών, δεσµεύει όµως τον προσφέροντα µόνο εφόσον αυτός την 
αποδεχθεί.  
Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος µικρότερο του παραπάνω αναφεροµένου 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 
 
3.2 Τιµές 
 
Καθορισµός τιµών  
Οι τιµές των προσφορών, που αφορούν οποιασδήποτε µορφής υπηρεσίες θα 
εκφράζονται σε ΕΥΡΩ. Προσφορές που δίδουν τιµές σε συνάλλαγµα ή ρήτρα 
συναλλάγµατος θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Στις τιµές θα περιλαµβάνονται οι 
τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, εκτός από τον Φ.Π.Α. 
Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλµένος Φ.Π.Α αυτός θα διορθώνεται από την 
Επιτροπή ∆ιαγωνισµού. Η τιµή χωρίς Φ.Π.Α. θα λαµβάνεται για τη σύγκριση των 
προσφορών. Σε περίπτωση λογιστικής ασυµφωνίας µεταξύ της τιµής µονάδας και της 
συνολικής τιµής, υπερισχύει η τιµή µονάδας.  
 
Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει από τους συµµετέχοντες 
στοιχεία απαραίτητα για την τεκµηρίωση του κανονικού ή µη των προσφερόµενων 
τιµών, οι δε υποψήφιοι υποχρεούνται να παρέχουν αυτά. Οι τιµές των προσφορών 
δεν υπόκεινται σε µεταβολή κατά την διάρκεια ισχύος της προσφοράς. Σε περίπτωση 
που ζητηθεί παράταση της διάρκειας της προσφοράς, οι προµηθευτές δεν 
δικαιούνται, κατά την γνωστοποίηση της συγκατάθεσης τους, να υποβάλλουν νέους 
πίνακες τιµών. Εφόσον από την Προσφορά δεν προκύπτουν µε σαφήνεια οι 
προσφερόµενες τιµές και η συνολική τιµή του έργου, η Προσφορά απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη, ύστερα από γνωµοδότηση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού. Προσφορές που 
το συνολικό τίµηµα τους υπερβαίνει την προϋπολογισθείσα δαπάνη, απορρίπτονται 
ως απαράδεκτες. 
 
Η αναγραφή της τιµής σε ΕΥΡΩ, µπορεί να γίνεται µε δύο ή και περισσότερα 
δεκαδικά ψηφία (άνευ ορίου), εφόσον χρησιµοποιείται σε ενδιάµεσους υπολογισµούς. 
Το γενικό σύνολο στρογγυλοποιείται σε δυο δεκαδικά ψηφία, προς τα άνω εάν το 
τρίτο δεκαδικό ψηφίο είναι ίσο ή µεγαλύτερο του πέντε, προς τα κάτω εάν είναι 
µικρότερο του πέντε. 
 
Σε περίπτωση που το προσφερόµενο είδος συγκροτείται από περισσότερα του ενός 
µέρη που υπόκεινται σε διαφορετικό ποσοστό ΦΠΑ θα δίδεται υποχρεωτικά τιµή 
χωριστά για κάθε µέρος από αυτά. Η σύγκριση των προσφορών θα γίνεται στη 
συνολική τιµή του προσφερόµενου είδους και όχι στις τιµές των µερών 
 
Μεταβολές Τιµών   
Οι τιµές των προσφορών δεν υπόκεινται σε µεταβολή κατά την διάρκεια της ισχύος 
της προσφοράς, ούτε σε περίπτωση που ζητηθεί παράταση της διάρκειας ισχύος 
αυτής. 
Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρµογής, χωρίς αυτό να προβλέπεται από τη 
διακήρυξη απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
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Επιβαρύνσεις τιµών  
Ο Εργοδότης  δεν επιβαρύνεται ούτε αναλαµβάνει υποχρέωση σε τρίτους για 
οποιοδήποτε έργο ή προϊόν που θα υλοποιηθεί από υπεργολάβους του έργου, τους 
οποίους ενδεχοµένως θα χρησιµοποιήσει ο Ανάδοχος. 
 
Σαφήνεια Τιµών  
Επισηµαίνεται ότι εφόσον η προσφερόµενη τιµή δεν προκύπτει µε σαφήνεια, η 
προσφορά θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 
Επιφυλάξεις  
Επιφυλάξεις ή τροποποιήσεις των όρων της ∆ιακήρυξης, που θα αναφέρονται στην 
προσφορά, µπορούν, κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού, να αποτελέσουν 
λόγο αποκλεισµού του διαγωνιζόµενου. Αποκλίσεις από τους υποχρεωτικούς όρους 
της ∆ιακήρυξης επιφέρουν τον αποκλεισµό των αντίστοιχων προσφορών. 
 
Εναλλακτικές προσφορές 
Εναλλακτικές λύσεις (προσφορές) δεν γίνονται αποδεκτές µε ποινή αποκλεισµού 
θεωρούµενες ως αντιπροσφορές. Ο διαγωνιζόµενος, ο οποίος θα υποβάλλει τέτοιας 
φύσης προτάσεις, δεν δικαιούται σε καµία περίπτωση να διαµαρτυρηθεί ή να 
επικαλεστεί λόγους προσφυγής, αν οι προτάσεις αυτές δε ληφθούν υπ’ όψη κατά την 
αξιολόγηση των προσφορών.  
 
 
3.3 Τρόπος Υποβολής Προσφορών   
 
Αντίτυπα  
Οι προσφορές πρέπει να υποβληθούν σε δύο (2) αντίτυπα που θα τεθούν µέσα στον 
ίδιο φάκελο προσφοράς, ο οποίος πρέπει να είναι σφραγισµένος. Σε ένα από τα δύο 
αυτά αντίτυπα θα γράφεται η λέξη "ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ" και αυτό θα είναι το 
επικρατέστερο του άλλου αντιτύπου σε περίπτωση διαφοράς µεταξύ τους. 
 
Κάθε σελίδα του ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΥ  θα πρέπει να είναι µονογραµµένη, ενώ στην 
περίπτωση που η προσφορά υποβάλλεται από ένωση προµηθευτών, µονογράφεται 
από όλους τους συµµετέχοντες στην ένωση (µε ποινή αποκλεισµού).  
 
Τρόπος και Τόπος Υποβολής Προσφορών  
Οι προσφορές όσων µετέχουν στο διαγωνισµό πρέπει να κατατεθούν στο 
πρωτόκολλο της Αναπτυξιακής Ηρακλείου, είτε αυτοπροσώπως είτε ή µε ειδικά προς 
τούτο εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπό τους.  
 
Οι προσφορές που θα κατατεθούν πρέπει να βρίσκονται συσκευασµένες σε ένα ενιαίο 
κλειστό φάκελο ή συσκευασία µε την ένδειξη:  
 

ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
«Οδηγός αγροτουρισµού 5 Ελληνικών ΟΤ∆ στο πλαίσιο ∆ιακρατικής 

συνεργασίας Κ.Π. Leader+». 

 
Η προσφορά µπορεί να υποβληθεί και µε συστηµένη ταχυδροµική επιστολή ή 
ιδιωτικό ταχυδροµείο (courier) που να απευθύνεται στην Αναπτυξιακή Ηρακλείου 
Α.Α.Ε. ΟΤΑ και µε τις ίδιες κατά τα παραπάνω ενδείξεις. Όσες προσφορές 
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υποβληθούν µε συστηµένη ταχυδροµική επιστολή ή ιδιωτικό ταχυδροµείο (courier) 
θα ληφθούν υπόψη µόνο αν φτάσουν στο πρωτόκολλο της Αναπτυξιακής Ηρακλείου  
µέχρι την ως άνω ηµέρα και ώρα. 
 
∆εν θα ληφθούν υπόψη προσφορές που είτε υποβλήθηκαν µετά από την 
καθορισµένη ηµεροµηνία και ώρα είτε ταχυδροµήθηκαν έγκαιρα, αλλά δεν έφθασαν 
στην Επιτροπή έγκαιρα. 
 
Η Αναπτυξιακή Ηρακλείου ουδεµία ευθύνη φέρει για τη µη εµπρόθεσµη παραλαβή 
της προσφοράς ή για το περιεχόµενο των φακέλων που τη συνοδεύουν. 
 
Ο φάκελος αναγράφει την επωνυµία και διεύθυνση, αριθµό τηλεφώνου, φαξ και 
τυχόν διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδροµείου του διαγωνιζόµενου, τον τίτλο του 
διαγωνισµού και τον τίτλο του φακέλου. Απαγορεύεται η χρήση  αυτοκόλλητων 
φακέλων που είναι δυνατόν να αποσφραγιστούν και να επανασφραγιστούν χωρίς να 
αφήσουν ίχνη. 
Προσφορές, που υποβάλλονται µετά την παρέλευση της ανωτέρω ώρας, θεωρούνται 
ως αντιπροσφορές και δεν λαµβάνονται υπόψη.  
 
 
Περιεχόµενο Προσφορών  
Ο σφραγισµένος εξωτερικός φάκελος της προσφοράς θα περιλαµβάνει τρεις (3) 
επίσης σφραγισµένους φακέλους όπως παρακάτω:  

• Φάκελο µε ένδειξη "∆ικαιολογητικά" το περιεχόµενο του οποίου περιγράφεται 
αναλυτικά στο τµήµα 2 της παρούσης. Τα ∆ικαιολογητικά υποβάλλονται 
µόνον στο πρωτότυπο και δεν απαιτείται αντίγραφό τους.  

 
    

• Ενιαίο Φάκελο µε ένδειξη "Τεχνική Προσφορά" που θα περιέχει σε 
ξεχωριστούς κλειστούς υποφακέλους ένα Πρωτότυπο και ένα αντίγραφο.  

• Ενιαίο Φάκελο µε ένδειξη "Οικονοµική Προσφορά" που θα περιέχει σε 
ξεχωριστούς κλειστούς υποφακέλους ένα Πρωτότυπο και ένα αντίγραφο.  

 
Όλοι οι επιµέρους φάκελοι θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 
 

ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
«Οδηγός αγροτουρισµού 5 Ελληνικών ΟΤ∆ στο πλαίσιο ∆ιακρατικής 

συνεργασίας Κ.Π. Leader+». 
 

 
Επισηµαίνεται ότι ο Προµηθευτής δεν δύναται να υποβάλλει εναλλακτικές 
προσφορές.  
 
Αν τα τεχνικά στοιχεία που συνοδεύουν την προσφορά δεν είναι δυνατόν, λόγω 
µεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται σε 
ξεχωριστό φάκελο και ακολουθούν τον κυρίως (εξωτερικό) φάκελο µε την ένδειξη 
"ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" και λοιπές ενδείξεις όµοιες µε εκείνες του κυρίως 
φακέλου.  
 
Τα περιεχόµενα των επιµέρους φακέλων της προσφοράς, που αναφέρθηκαν στην 
σχετική παράγραφο ανωτέρω είναι κατ’ αντιστοιχία:  
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1. Φάκελος δικαιολογητικών 
  Ο φάκελος των δικαιολογητικών πρέπει να περιλαµβάνει: 

• Συνοδευτική επιστολή - αίτηση.  
• Τα απαραίτητα κατά περίπτωση δικαιολογητικά που αναφέρονται στις 

παραγράφους 2.1 και 2.2.  
• Κατάλογο σχετικών έργων του Αναδόχου κατά την τελευταία τριετία και τα 

βιογραφικά σηµειώµατα των βασικών στελεχών του διαγωνιζόµενου.  
• Κάθε άλλο στοιχείο που τεκµηριώνει την εµπειρία του διαγωνιζόµενου σε 

θέµατα που συνδέονται µε το αντικείµενο του έργου. 
 

2. Φάκελος Τεχνικής Προσφοράς    
Στην ενότητα αυτή περιγράφονται τα στοιχεία που θα πρέπει να περιλαµβάνονται στο 
φάκελο της τεχνικής προσφοράς, ώστε να γίνεται πλήρως κατανοητή από την 
Επιτροπή Αξιολόγησης η κατανόηση και η ικανότητα του Αναδόχου να ανταποκριθεί 
στις απαιτήσεις του Έργου. Τα αναφερόµενα παρακάτω δεν αποκλείουν και τη 
παρουσίαση οιωνδήποτε άλλων στοιχείων, που ο υποψήφιος κρίνει σκόπιµο να 
περιλάβει στην προσφορά του. 
 
Η προσφορά θα πρέπει να περιλαµβάνει: 
• Μεθοδολογία προσέγγισης και διαδικασία υλοποίησης του Έργου. 
• Την Οργάνωση της Οµάδας Υλοποίησης του έργου, που θα περιλαµβάνει: 

  
α. Τον Επιστηµονικό Υπεύθυνο της Οµάδας µε τα βασικά του επιστηµονικά και 
επαγγελµατικά προσόντα. 
β. Τα στελέχη και τους εξωτερικούς συνεργάτες του Αναδόχου, οι οποίοι 
προτείνονται για τη στελέχωση της Οµάδας Έργου, τα βασικά  επιστηµονικά και 
επαγγελµατικά προσόντα τους και  το ρόλο κάθε στελέχους στην Οµάδα Έργου.  
γ. Αναλυτικά βιογραφικά σηµειώµατα των προτεινόµενων στελεχών. 
Εάν ο Επιστηµονικός Υπεύθυνος του έργου ή τα µέλη της οµάδας έργου δεν είναι 
µόνιµα στελέχη του Αναδόχου που υποβάλλει την προσφορά, υποβάλλεται από 
έναν έκαστο εξ’ αυτών, υπεύθυνη δήλωση ότι υπάρχει συµφωνία συνεργασίας για 
όλη την προβλεπόµενη διάρκεια του παρόντος έργου και τη συµµετοχής τους 
στην υλοποίηση του έργου στη θέση που προτείνονται.  

• Χρονοδιάγραµµα στο οποίο θα αναλύονται διεξοδικά οι εργασίες του Έργου 
σύµφωνα µε τα χρονικά όρια των παραδοτέων του.  

• Αρχική πρόταση υλοποίησης του εντύπου – βιβλίου µε την περιγραφή της 
προτεινόµενης δοµής και τα τεχνικά χαρακτηριστικά του εντύπου, καθώς και 
δείγµα της δηµιουργικής σύνθεσης.  

• Παρουσίαση δειγµάτων ανάλογων τευχών που έχουν υλοποιηθεί στο παρελθόν. 
 
Τονίζεται ότι στα περιεχόµενα του φακέλου της τεχνικής προσφοράς σε καµία 
περίπτωση δεν πρέπει να εµφανίζονται τιµές. Τυχόν εµφάνιση τιµών επιφέρει 
αποκλεισµό της προσφοράς. 
Ο εργοδότης διατηρεί το δικαίωµα να απαιτήσει  κάθε άλλο συµπληρωµατικό έλεγχο 
για να βεβαιωθεί ότι ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της προδιαγραφής. 
 
 
3. Φάκελος Οικονοµικής Προσφοράς    
Ο φάκελος της οικονοµικής προσφοράς, πρέπει να περιλαµβάνει:  

• Τη συνολική τιµή της προσφοράς ολογράφως και αριθµητικά, εκτός του 
Φ.Π.Α. ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά.  
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• Προϊόντα που προσφέρονται δωρεάν θα αναγράφονται στον πίνακα µε την 
ένδειξη «∆ΩΡΕΑΝ».  

• Το ποσοστό του ΦΠΑ και το αντίστοιχο ποσό σε Ευρώ, θα αναγράφονται στο 
τέλος του πίνακα, συγκεντρωτικά.  

• Η συνολική τιµή της προσφοράς, χωρίς ΦΠΑ, θα ληφθεί υπόψη για την 
σύγκριση των προσφορών.  

• Τιµές µονάδος και συνολικές τιµές (σε Ευρώ) για τις προσφερόµενες 
υπηρεσίες.  

 
Το κόστος των ανωτέρω προσφεροµένων υπηρεσιών θα δοθεί υποχρεωτικά σε Ευρώ 
(€). Το τίµηµα των παρεχόµενων υπηρεσιών θα είναι εφάπαξ. Τονίζεται και πάλι ότι 
οι προσφερόµενες τιµές πρέπει να είναι σε Ευρώ, να αντιστοιχούν σε προϊόντα (και 
υπηρεσίες) ελεύθερα, παραδοτέα εν λειτουργία στους χώρους εγκατάστασης που θα 
προσδιοριστούν από τον εργοδότη. 
 
Οι σελίδες της οικονοµικής προσφοράς θα είναι αριθµηµένες και υπογεγραµµένες από 
τους   προµηθευτές ή τους νόµιµα εξουσιοδοτηµένους εκπροσώπους τους. 
Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωµα κατά την επεξεργασία των προσφορών του 
παρόντος διαγωνισµού να καλέσει τους ενδιαφερόµενους για παροχή πληροφοριών 
και διευκρινίσεων που σε  καµία περίπτωση δεν θα διαφοροποιούν την αρχική 
προσφορά των. 
 
 

4. Τρόπος Αξιολόγησης Προσφορών  

 

 

4.1 ∆ιαδικασία Αξιολόγησης  
Οι προσφορές που δεν αποκλειστούν από τη φάση ελέγχου των 
δικαιολογητικών, αξιολογούνται σύµφωνα µε την διαδικασία που περιγράφεται: 
• Προσφορές που δεν πληρούν τις υποχρεωτικές τεχνικές προδιαγραφές, όπως ρητά 
αναφέρονται στους πίνακες τεχνικών χαρακτηριστικών απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες, η δε Επιτροπή ∆ιαγωνισµού ανακοινώνει τα αποτελέσµατα σε όλους 
τους συµµετέχοντες. 
Ως απαράδεκτες θεωρούνται οι προσφορές που κατά τη κρίση της Επιτροπής 
Αξιολόγησης: 
o Είναι αόριστες ή ανεπίδεκτες εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση, 
o Παρουσιάζουν ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους και τις τεχνικές 

προδιαγραφές της προκήρυξης. Αντίθετα, δεν απορρίπτονται προσφορές εάν οι 
παρουσιαζόµενες αποκλίσεις κρίνονται ως επουσιώδεις. 

• Ακολουθεί τεχνική αξιολόγηση και βαθµολόγηση των υπολοίπων προσφορών, ως 
προς όλα τα κριτήρια που αναφέρονται στη µέθοδο αξιολόγησης που ακολουθεί. 

• Κατά την τεχνική αξιολόγηση η Επιτροπή µπορεί να απορρίψει ισχυρισµούς του 
προµηθευτή οι οποίοι κατά την γνώµη της δεν αποδεικνύονται επαρκώς. Στην 
περίπτωση αυτή ο υποψήφιος θα ειδοποιηθεί σχετικά και αν έχει επιπλέον στοιχεία 
πρέπει να τα προσκοµίσει µέσα σε τρεις (3) εργάσιµες ηµέρες από την ειδοποίηση. 

• Με βάση τα αποτελέσµατα της τεχνικής αξιολόγησης καταρτίζεται κατάλογος των 
αποδεκτών προσφορών κατά σειρά βαθµολόγησης 

• Ανακοινώνεται το αποτέλεσµα της Τεχνικής Αξιολόγησης σε όλους τους 
συµµετέχοντες στη φάση αυτή. Ενστάσεις δεν γίνονται αποδεκτές στην παρούσα 
φάση. 

• Γίνεται άνοιγµα των υπόλοιπων οικονοµικών προσφορών. 
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• Ακολουθεί η τελική κατάταξη των προσφορών µε βάση τη µέθοδο αξιολόγησης που 
ακολουθεί. 

• Προσφορές που τελικά έχουν ισοβαθµήσει, κατατάσσονται κατά φθίνουσα σειρά 
του βαθµού της τεχνικής αξιολόγησης. Στην περίπτωση που στην πρώτη θέση 
ισοβαθµήσουν προσφορές µε ίδιο βαθµό τεχνικής αξιολόγησης και ίδιο κόστος, τότε 
η επιλογή του αναδόχου θα γίνει κατόπιν κληρώσεως, παρουσία όλων των 
ισοβαθµούντων προµηθευτών. 

 
Αν σε οποιαδήποτε φάση της αξιολόγησης διαπιστωθεί ότι κάποιο χαρακτηριστικό δεν 
έχει τις ιδιότητες που δηλώθηκαν από τον προµηθευτή, για τις οποίες και 
βαθµολογήθηκε, ως ελάχιστη συνέπεια είναι ο µηδενισµός της προσφοράς στο 
αντίστοιχο κριτήριο και ο χαρακτηρισµός του προµηθευτή ως αναξιόπιστου. 
 
Οι προσφορές που για οποιοδήποτε λόγο κρίθηκαν από τη Επιτροπή Αξιολόγησης 
απορριπτέες, θα καταχωρηθούν σε σχετικό πρακτικό της Επιτροπής. 
 
4.2 Μέθοδος Αξιολόγησης 
Το έργο θα ανατεθεί µε βάση την συµφερότερη προσφορά, η οποία θα προκύψει 
από τη συσχέτιση της βαθµολόγησης τεχνικών κριτηρίων αξιολόγησης των 
προσφερόντων και των αντίστοιχων οικονοµικών προσφορών. 
 
Αξιολόγηση Τεχνικής Προσφοράς 
Πριν από την τελική βαθµολόγηση των κριτηρίων της Τεχνικής Προσφοράς, οι 
υποψήφιοι µπορεί να κληθούν να απαντήσουν εγγράφως σε τυχόν διευκρινιστικές 
ερωτήσεις των µελών της Επιτροπής Αξιολόγησης, οι οποίες θα ζητηθούν εγκαίρως 
και εγγράφως από την Επιτροπή Αξιολόγησης. 
 
Τα κριτήρια που θα ληφθούν υπόψη για τη αξιολόγηση της τεχνικής προσφοράς, 
έχουν ως εξής: 
 
 

 

Α/Α Κριτήρια Συντελεστής 
Βαρύτητας 

Α ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ  
Α1 Κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και ιδιαιτεροτήτων 

του έργου και ενσωµάτωσή τους στο σύνολο των 
επικοινωνιακών ενεργειών 

30% 

Α2 Μεθοδολογία προσέγγισης και διαδικασία υλοποίησης του 
έργου 

30% 

Α3 Χρονοδιάγραµµα στο οποίο θα αναλύονται διεξοδικά οι 
εργασίες του έργου 

25% 

Α4 Αναλυτική περιγραφή για το περιεχόµενο των επί µέρους 
παραδοτέων του Έργου (τεχνική περιγραφή, δείγµα 
σύνθεσης κλπ) 

15% 

 ΣΥΝΟΛΟ 100% 
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Κάθε µέλος της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού θα βαθµολογήσει µε ένα ακέραιο βαθµό από 
το 0 έως το 10 κάθε ένα από τα κριτήρια τεχνικής αξιολόγησης. Στη συνέχεια για 
κάθε κριτήριο θα υπολογισθεί ο µέσος όρος των βαθµών των µελών της Επιτροπής 
∆ιαγωνισµού, ο οποίος θα πολλαπλασιαστεί επί τον επιµέρους συντελεστή βαρύτητας 
του κριτηρίου, για να προκύψει ο βαθµός του κριτηρίου αυτού.  
 
Η συνολική βαθµολογία (Tn) των τεχνικών κριτηρίων αξιολόγησης της προσφοράς 
εξάγεται ως άθροισµα των επιµέρους γινοµένων της βαθµολογίας κάθε κριτηρίου επί 
τον αντίστοιχο συντελεστή βαρύτητας. 
 
Αξιολόγηση Οικονοµικής Προσφοράς 
 
Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων βαθµολόγησης της τεχνικής προσφοράς 
γίνεται το άνοιγµα των φακέλων «Οικονοµικών προσφορών» όλων των υποψηφίων 
που έχουν γίνει δεκτοί σε αυτό το στάδιο του διαγωνισµού, σε ανοικτή συνεδρίαση. 
 
Εφόσον η οικονοµική προσφορά είναι διατυπωµένη σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην 
προκήρυξη και δεν υπερβαίνει το συνολικό προϋπολογισµό του έργου, ούτε έχει 
έκπτωση πάνω από το 10% του συνολικού κόστους του έργου, καταγράφεται από 
την Επιτροπή ∆ιαγωνισµού η τιµή (Kn) της συνολικής οικονοµικής προσφοράς του 
προσφέροντος (µη συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ). Προσφορές που είναι αόριστες 
και ανεπίδεκτες εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση ή µη σύµφωνες µε τους όρους της 
διακήρυξης απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  
 
Αντιπροσφορές δε γίνονται δεκτές σε καµία φάση του διαγωνισµού και σε καµία 
περίπτωση. Σε περίπτωση υποβολής τους, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
 
 
Υπολογισµός Ανοιγµένων Προσφορών 
 
Η τελική αξιολόγηση και κατάταξη των προσφορών γίνεται µε φθίνουσα σειρά του An 
που προκύπτει από τον ακόλουθο τύπο: 
 

An=(0.80*(Tn/Tmax) +0.20*(Kmin/Kn))*100 
 
Όπου: 
Tmax: η σταθµισµένη βαθµολογία της καλύτερης τεχνικής προσφοράς 
Tn: η σταθµισµένη βαθµολογία αξιολόγησης της τεχνικής προσφοράς 
Kmin: η χαµηλότερη οικονοµική προσφορά (χωρίς Φ.Π.Α.) 
Kn: το κόστος της προσφοράς χωρίς Φ.Π.Α. όπως αναφέρεται στην Οικονοµική 
Προσφορά του Υποψηφίου. 
 
Ο υπολογισµός του An γίνεται µέχρι δεύτερο δεκαδικό ψηφίο. 
 
Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη µε το µεγαλύτερο βαθµό An. 
 
 
5. ∆ιαδικασία ενέργειας του ∆ιαγωνισµού  

 
 
5.1 Παραλαβή - Αποσφράγιση Προσφορών  
Η αρµόδια Επιτροπή, αφού συσταθεί µε τη νόµιµη διαδικασία προβαίνει στην έναρξη 
της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών, την ηµεροµηνία και ώρα που 
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ορίζεται από τη ∆ιακήρυξη. Προσφορές που υποβάλλονται ή φθάνουν ταχυδροµικώς 
στην Επιτροπή µετά την έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης δεν αποσφραγίζονται 
αλλά επιστρέφονται στους δικαιούχους ως  εκπρόθεσµες.  
 
Η διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών των συµµετασχόντων πραγµατοποιείται 
σε τρία στάδια: 
α' στάδιο: Αρχικά, σε δηµόσια συνεδρίαση παρουσία των προσφερόντων ή των 

νοµίµως εξουσιοδοτηµένων αντιπροσώπων τους αποσφραγίζονται  οι 
κυρίως  φάκελοι των προσφορών καθώς και οι φάκελοι µε την ένδειξη 
"∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ". Οι φάκελοι των Τεχνικών και 
Οικονοµικών Προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά µονογράφονται από 
την Επιτροπή παρουσία των τυχόν παριστάµενων εκπροσώπων των 
προσφερόντων. Οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών δεν 
αποσφραγίζονται αλλά µονογράφονται και τοποθετούνται σε ένα φάκελο, 
ο οποίος σφραγίζεται, υπογράφεται και φυλάσσεται. Μετά την 
αποσφράγιση η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού προβαίνει στον έλεγχο όλων των 
εγγράφων & δικαιολογητικών των συµµετασχόντων, σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις της διακήρυξης και ιδιαίτερα των δικαιολογητικών όπως 
προσδιορίστηκαν ανωτέρω µονογράφοντας δε και σφραγίζοντας αυτά 
ανά φύλλο. Η ορθότητα των εγγυητικών συµµετοχής είναι απαράβατος 
όρος ελέγχου δικαιολογητικών συµµετοχής, ώστε όλοι οι διαγωνιζόµενοι 
να συµµετέχουν νόµιµα στα επόµενα στάδια του διαγωνισµού. Ο 
ουσιαστικός έλεγχος των δικαιολογητικών και των λοιπών στοιχείων που 
ζητούνται γίνεται από την Επιτροπή σε χρόνο που εκείνη θα καθορίσει. Οι 
προσφορές που κατά το στάδιο αυτό δεν έγιναν αποδεκτές δεν 
προχωρούν στο δεύτερο  στάδιο  της διαδικασίας αποσφράγισης και οι 
φάκελοι µε την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» & «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ» δεν αποσφραγίζονται αλλά επιστρέφονται  στους κατόχους 
τους ή στους νόµιµα εξουσιοδοτηµένους εκπροσώπους των, από την 
Επιτροπή ∆ιαγωνισµού, κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, αφού 
προηγουµένως συνταχθεί σχετικό πρακτικό. Σε περίπτωση που δεν 
παρίσταται κανείς εκ των δύο οι φάκελοι επιστρέφονται στους 
προσφέροντες µετά το πέρας της διαδικασίας αποσφράγισης.  

                   
Μετά την ολοκλήρωση της φάσης ελέγχου των εγγυήσεων συµµετοχής 
και των δικαιολογητικών συντάσσεται πρακτικό και κοινοποιείται στους 
διαγωνιζόµενους. 
 

β' στάδιο: Εν συνεχεία σε κλειστή συνεδρίαση της Ε.∆. ακολουθεί το στάδιο 
αποσφράγισης του (των) φακέλου (ων) µε την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ» των προσφορών εκείνων που κρίθηκαν αποδεκτές κατά το 
πρώτο στάδιο της διαδικασίας, µονογράφονται δε και σφραγίζονται όλα 
τα τεχνικά στοιχεία  αυτών, ανά φύλλο.  

                    
Στο στάδιο αυτό γίνεται η αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών όπως 
προβλέπεται στην παρ. 4 της ∆ιακήρυξης. 
 

γ' στάδιο: Οι φάκελοι µε την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» αποσφραγίζονται 
σε δηµόσια συνεδρίαση, αµέσως µετά τη λήξη της διαδικασίας 
αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών αφού κληθούν οι διαγωνιζόµενοι 
2 εργάσιµες ηµέρες πριν, µονογράφονται και σφραγίζονται από την 
Επιτροπή ∆ιαγωνισµού. Οικονοµικής αποσφράγισης τυγχάνουν µόνο οι 
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αρχικά τυπικά και τεχνικά αποδεκτές προσφορές, ενώ αντιθέτως 
επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν οι φάκελοι µε την ένδειξη 
«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΠΡΟΣΦΟΡΑ» των προσφορών εκείνων που κρίθηκαν 
κατά το στάδιο τεχνικής  αξιολόγησης  ως µη αποδεκτές. 

 
Με το άνοιγµα των οικονοµικών προσφορών υπολογίζεται η συµφερότερη προσφορά 
και η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού θα κατατάξει τις προσφορές σε συγκριτικό πίνακα, κατά 
φθίνουσα σειρά του τελικού βαθµού. Σε περίπτωση ισοβαθµίας οι προσφορές 
κατατάσσονται κατά φθίνουσα σειρά του βαθµού τεχνικής αξιολόγησης. Η Ε.∆. 
προτείνει τον ανάδοχο µε ανάλογο πρακτικό. Η κατακύρωση του αποτελέσµατος 
γίνεται από την  Ε.∆.Π. του προγράµµατος Leader+. 
 
 
5.2 Ενστάσεις 
1. Κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού, της συµµετοχής παρόχου σε αυτόν της 
νοµιµότητας της διενέργειάς του και την κατακυρωτική απόφαση επιτρέπεται 
ένσταση 
2. Η ένσταση υποβάλλεται  εγγράφως στο αρµόδιο για την διενέργεια του 
διαγωνισµού όργανο της αναθέτουσας αρχής ως εξής : 

• Κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού, µέσα στο µισό του χρονικού 
διαστήµατος από τη δηµοσίευση της διακήρυξης µέχρι την ηµεροµηνία 
λήξεως της προθεσµίας υποβολής των προσφορών. Για τον καθορισµό της 
προθεσµίας αυτής συνυπολογίζονται και οι ηµεροµηνίες της δηµοσίευσης της 
διακήρυξης και της υποβολής των προσφορών.   
Η ένσταση εξετάζεται από την Επιτροπή και η σχετική απόφαση εκδίδεται το 
αργότερο πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες πριν από την διενέργεια του 
διαγωνισµού.  

• Κατά της συµµετοχής παρόχου σε αυτόν ή της νοµιµότητας της διενέργειας 
ως προς την διαδικασία παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών κατά 
την διάρκεια του ιδίου του διαγωνισµού, εντός 5 ηµερών από την ηµέρα που 
έλαβε γνώση των σχετικών στοιχείων ο διαγωνιζόµενος.  Η ένσταση αυτή δεν 
επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισµού αλλά εξετάζεται κατά την 
αξιολόγηση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού από το αρµόδιο συλλογικό 
όργανο και εκδίδεται η σχετική απόφαση µετά από γνωµοδότηση αυτού. Η 
ένσταση κατά της συµµετοχής παρόχου σε διαγωνισµό κοινοποιείται 
υποχρεωτικά σε αυτόν κατά του οποίου στρέφεται, εντός 2 ηµερών από την 
υποβολή της. Ο διαγωνιζόµενος κατά της συµµετοχής του οποίου στρέφεται η 
ένσταση έχει το δικαίωµα να προβάλλει τις απόψεις του εντός 2 εργάσιµων 
ηµερών από την ηµέρα που θα του κοινοποιηθεί η ένσταση.  

• Κατά της νοµιµότητας της διενέργειας του διαγωνισµού έως την 
κατακυρωτική απόφαση µέσα σε χρονικό διάστηµα πέντε (5) εργασίµων 
ηµερών από της γνωστοποίησης της σχετικής απόφασης στους 
διαγωνιζόµενους. Η ένσταση αυτή κοινοποιείται υποχρεωτικά εντός δυο 
ηµερών κατά αυτού κατά του οποίου στρέφεται. Η ένσταση αυτή δεν 
επιφέρει αναστολή ή διακοπή του διαγωνισµού, εξετάζεται δε από το αρµόδιο 
όργανο της αναθέτουσας αρχής (Επιτροπή Ενστάσεων) και η σχετική 
απόφαση εκδίδεται το αργότερο σε δέκα (10) εργάσιµες ηµέρες από τη λήξη 
της προθεσµίας υποβολής ενστάσεων. 

3. Η σχετική απόφαση επί της ενστάσεως κοινοποιείται στους ενισταµένους χωρίς 
υπαίτια καθυστέρηση της αναθέτουσας αρχής. 
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5.3 Απόρρ ψη Προσφορών  ι  

 

Προσφορές που είναι αόριστες και ανεπίδεκτες εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση ή µη 
συνοδευόµενες από το ζητούµενο ποσό εγγύησης ή µη σύµφωνες µε τους όρους της 
∆ιακήρυξης, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
 
Θα απορρίπτονται επίσης ως απαράδεκτες, προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις 
από τους όρους της ∆ιακήρυξης ή δεν πληρούν υποχρεωτικές απαιτήσεις, όπως 
προδιαγράφονται στους σχετικούς πίνακες των παραρτηµάτων. Μικρές αποκλίσεις 
από υποχρεωτικές απαιτήσεις είναι δυνατόν να γίνουν αποδεκτές, µετά από  
αιτιολογηµένη κρίση της Επιτροπής.   
 
Αποκλείονται του διαγωνισµού, προσφορές που δεν έχουν σφραγισµένα σε ιδιαίτερο 
φάκελο τα οικονοµικά στοιχεία. 
 
5.4 Αντιπροσφορές  
Αντιπροσφορές (διαφοροποίηση οικονοµικής προσφοράς, τεχνικής λύσης κ.λπ.) δεν 
γίνονται δεκτές σε καµία φάση του διαγωνισµού και σε καµία περίπτωση. Σε 
περίπτωση υποβολής τους, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
 
 
6. Αποτελέσµατα – Κατάταξη – Κατάρτιση σύµβασης µε όλες τις ΟΤ∆ 
 
Η αξιολόγηση των προσφορών πραγµατοποιείται από την αρµόδια Επιτροπή 
∆ιαγωνισµού. Μετά το πέρας της αξιολόγησης, η αρµόδια Επιτροπή ∆ιαγωνισµού 
συντάσσει τον τελικό Πίνακα Κατάταξης των διαγωνιζοµένων κατά φθίνουσα σειρά 
αξιολόγησης, από τον οποίο και προκύπτει ο προτεινόµενος από την Επιτροπή 
Ανάδοχος του διαγωνισµού.  
 
Η Επιτροπή κατόπιν εγγράφως γνωστοποιεί στους διαγωνιζοµένους το αποτέλεσµα 
του διαγωνισµού.  
 
Προς τον επιλεγέντα Ανάδοχο γίνεται έγγραφη πρόσκληση για κατάρτιση της 
σχετικής σύµβασης. Η σύµβαση θα συνταχθεί µε βάση τους όρους της παρούσας 
προκήρυξης και τα στοιχεία της προσφοράς του Ανάδοχου. Η σύµβαση δεν µπορεί να 
τροποποιεί ουσιώδεις όρους της παρούσας προκήρυξης και ουσιώδεις όρους της 
προσφοράς του υποψηφίου που τελικά θα επιλεγεί. 
 
Αντικείµενο της κατάρτισης της σύµβασης θα αποτελέσει και η τροποποίηση τυχόν 
µη ουσιωδών όρων της προσφοράς του υποψήφιου οικονοµικού φορέα, που κατά 
την κρίση της Αναθέτουσας Αρχής βελτιώνουν την προσφερόµενη από αυτόν λύση. 
 
Το προς υπογραφή σχέδιο σύµβασης θα καταρτιστεί από την Αναθέτουσα Αρχή 
λαµβανοµένων υπόψη και των όσων αναφέρονται στις παραπάνω παραγράφους, 
καθώς και τυχόν άλλων στοιχείων που θα προκύψουν κατά τη διαδικασία κατάρτισης 
της σύµβασης.  
 
Οι σχετικές συζητήσεις για την κατάρτιση της σύµβασης πρέπει να ολοκληρωθούν 
µέσα σε 10 ηµερολογιακές ηµέρες από την ηµεροµηνία πρόσκλησης του υποψηφίου 
εκτός αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι που γίνονται αποδεκτοί από τα δύο µέρη. 
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Σε περίπτωση που παρέλθει το χρονικό διάστηµα που ορίζεται στην προηγούµενη 
παράγραφο, χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί οι συζητήσεις ή αποβούν αυτές άκαρπες 
πριν από την πάροδο του µηνός µε τον πρώτο στην τελική κατάταξη οικονοµικό 
φορέα, τότε η Αναθέτουσα Αρχή δύναται, κατά την ελεύθερη κρίση της, να 
προχωρήσει σε πρόσκληση κατάρτισης της σύµβασης µε τους επόµενους στην τελική 
κατάταξη υποψηφίους και µέχρι την επίτευξη ικανοποιητικής για αυτό συµφωνίας. 
 
Κανένας από τους υποψήφιους αναδόχους δεν έχει δικαίωµα να αποσύρει την 
προσφορά του ή µέρος της µετά την κατάθεσή της και ανεξάρτητα από την 
κατακύρωση. Σε περίπτωση που θα αποσυρθεί υπόκειται σε κυρώσεις και ειδικότερα 
σε έκπτωση και απώλεια κάθε δικαιώµατος για κατακύρωση. 
 
Μετά την ευόδωση των συζητήσεων ο Ανάδοχος καλείται να υπογράψει τη σύµβαση 
µέσα σε πέντε (5) µέρες από την επίδοση της πρόσκλησης. Την εν λόγω σύµβαση θα 
υπογράψουν και οι 5 εµπλεκόµενες ΟΤ∆.  
 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της 
σύµβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% της συνολικής συµβατικής 
αξίας, χωρίς το ΦΠΑ 19%. 
 
 
7. Παραλαβή του έργου    
 
Για την παρακολούθηση της εκτέλεσης και την παραλαβή του έργου θα ορισθεί από 
τις 5 ΟΤ∆, Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής του έργου, η οποία θα 
παραλαµβάνει τµηµατικά και στο σύνολο του το έργο του Αναδόχου και τα 
παραδοτέα αυτού, συντάσσοντας σχετικά πρωτόκολλα.  
 
Ο τρόπος παρακολούθησης και παραλαβής του έργου θα αποτυπώνεται λεπτοµερώς 
στη σύµβαση µεταξύ Αναδόχου και των 5 ΟΤ∆.  
 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής είναι αρµόδια και για την οριστική 
παραλαβή του έργου η οποία εκφράζεται µε την έγγραφη οριστική βεβαίωση 
ολοκλήρωσης του έργου. 
 
8. Χρονοδιάγραµµα υλοποίησης 
 
Το έργο συνολικά θα διαρκέσει από την υπογραφή της σύµβασης έως τις 
30/10/2008.  
 
9. Πληρωµή – Κρατήσεις  
 
Η καταβολή του τιµήµατος θα πραγµατοποιηθεί σε Ευρώ (€) µε βάση τις νόµιµες 
διαδικασίες της Αναθέτουσας Αρχής.   
 
Το ποσόν της αµοιβής του Αναδόχου για την εκτέλεση του ανωτέρω έργου θα 
καταβληθεί τµηµατικά και σύµφωνα µε τα παραδοτέα του έργου ως εξής: 

 Με την παραλαβή των κειµένων και των φωτογραφιών θα καταβληθεί το 20% 
της αµοιβής   
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 Με την παραλαβή  των µακετών όλων των εντύπων, θα καταβληθεί το 20% 
της αµοιβής   

 Με την παράδοση και παραλαβή του συνόλου του έργου, θα καταβληθεί το 
60% της αµοιβής.  

 
Ο ανάδοχος που θα επιλεγεί πριν την υπογραφή της Σύµβασης υποχρεούται να 
καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης του έργου ύψους 5% επί του 
προϋπολογισµού του έργου (χωρίς ΦΠΑ). 
 
Στο ποσό της αµοιβής περιλαµβάνονται η αµοιβή του αναδόχου και των συνεργατών 
του, καθώς και τα γενικά ή ειδικά για το έργο αυτό έξοδά του, συµπεριλαµβανοµένων 
των ασφαλιστικών εισφορών και πάσης φύσεως φορολογικών και άλλων 
επιβαρύνσεων υπέρ του ∆ηµοσίου ή οποιοιδήποτε τρίτου. Ο Φόρος Προστιθέµενης 
Αξίας που αναλογεί στην αµοιβή (19%) βαρύνει τον εργοδότη. 
 
Ρητά δε, συµφωνείται ότι ο Ανάδοχος ουδεµία άλλη απαίτηση έχει έναντι του 
εργοδότη. 
 
10. ∆ηµοσίευση – Πληροφορίες 
 
Περίληψη της παρούσας Πρόσκλησης δηµοσιεύεται: 
10.1. Στις παρακάτω ηλεκτρονικές ιστοσελίδες των εταίρων, www.anher.gr, 
www.anlas.gr, www.oadyk.gr, www.anhma.gr, www.anion.gr.   
10.2 ∆ύο (2) φορές στις παρακάτω τοπικές εφηµερίδες (ηµερήσιες) και δύο (2) 
φορές στις παρακάτω εθνικής εµβέλειας εφηµερίδες. Στο τιµολόγιο πληρωµής θα 
πρέπει να επισυναφθούν και τρία (3) αντίτυπα των φύλλων δηµοσίευσης: 
 
α) Τόλµη  
β) Μεσόγειος  
γ) Εστία   
δ) Κέρδος  
 
Τα έξοδα δηµοσίευσης της παρούσας και πιθανών επαναληπτικών δηµοσιεύσεων θα 
βαρύνουν τον ανάδοχο του έργου. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται στην 
Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Α.Ε.ΟΤΑ τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες και να ζητούν την 
κα Κατσαράκη Εύα. 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  

(για τη Συµµετοχή σε ∆ιαγωνισµό Παροχής Υπηρεσιών) 
  
ΠΡΟΣ:  
Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. 
Αριθµός Εγγυητικής Επιστολής: Νο ................... Ηµεροµηνία: ....../...../2008

 
∆ηλώνουµε µε αυτή την εγγυητική επιστολή µας ότι, εγγυόµαστε σ’ εσάς,  

ανεπιφύλακτα και  ως πρωτοφειλέτες για τον (πλήρη επωνυµία και 

διεύθυνση)………………………..………………..………………………… ………………… για τη 

συµµετοχή του στον διαγωνισµό που θα γίνει στις …./…./2008 για την παροχή 

υπηρεσιών. 

Υποσχόµαστε δε και είµαστε υποχρεωµένοι να σας καταβάλουµε αµέσως και το 

αργότερο µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από την έγγραφη πρόσκλησή σας, κάθε 

χρηµατικό ποσό µέχρι να εξαντληθεί το ποσό (αριθµητικά και ολογράφως) των  ΕΥΡΩ 

………………… Στο οποίο περιορίζεται η εγγύηση µας και το οποίο κατά την 

ανεξέλεγκτη και απεριόριστη κρίση σας θα θέλαµε να ορίσετε ως οφειλόµενο σ’ εσάς 

από κατάπτωση του συνόλου ή µέρους της εγγύησης λόγω µη εκτέλεσης των 

υποχρεώσεων αυτού που απορρέουν από την πιο πάνω διακήρυξή σας και µάλιστα 

από την µη προσκόµιση της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης και από την µη 

αποδοχή της σχετικής σύµβασης – παραγγελίας. 

Η ανεξέλεγκτη αυτή, όπως προαναφέρθηκε, απόφαση σας, είναι απόλυτα 

υποχρεωτική  για µας που είµαστε υποχρεωµένοι να καταβάλλουµε αµέσως, στην 

πρόσκλησή σας, το ποσό της εντολής σας, χωρίς να δικαιούµαστε να λάβουµε 

υπόψη, τυχόν αντιρρήσεις ή ενστάσεις του διαγωνιζοµένου παρέχοντα υπηρεσίες, για 

τον οποίο εγγυόµαστε και παραιτούµαστε από τα ευεργετήµατα της δίζησης καθώς 

και από τα δικαιώµατά µας που απορρέουν από τα άρθρα 853, 855, 862, 863, 867 και 

868 του Ελληνικού Αστικού Κώδικα. 

Από αυτή την εγγύηση θα απαλλάξουµε τον πιο πάνω ενδιαφερόµενο πελάτη µας µε 

την επιστροφή της  παρούσας και µε την έγγραφη γι’ αυτό το λόγο, σχετική εντολή 

σας.  

Σε περίπτωση κατάπτωσης της παρούσας το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε 

πάγιο τέλος χαρτοσήµου που βαρύνει το διαγωνιζόµενο παρέχοντα υπηρεσίες. 

Η παρούσα ισχύει µέχρι  …………………………….. (σ.σ. ο χρόνος θα καθορίζεται µε τη 

διακήρυξη και πρέπει να είναι µεγαλύτερος από το χρόνο ισχύος της προσφοράς 

όπως καθορίζεται σ’ αυτή). 

«Υπογραφή εκδότη» 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  
(για την Καλή Εκτέλεση Σύµβασης Παροχής Υπηρεσιών) 

  
ΠΡΟΣ:  
Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. 
Αριθµός Εγγυητικής Επιστολής: Νο ................... Ηµεροµηνία: ....../...../2008

 
∆ηλώνουµε µε αυτή την εγγυητική επιστολή µας ότι, εγγυόµαστε σ’ εσάς,  ανεπιφύλακτα 

και  ως πρωτοφειλέτες για τον .......................…… ……………………… ………… …… 

…………………… …………… ………… που είναι κάτοικος ........………… ……………… ………… 

………… …………… (ακριβής διεύθυνση)  και στον οποίο έχει κατακυρωθεί ο διαγωνισµός 

που έγινε στις …./…./2008 για την από µέρους αυτού εµπρόθεσµη και σύµφωνα µε τους 

όρους που έχουν συµφωνηθεί εκτέλεση της σύµβασης που συνάφθηκε µε την ανακοίνωση 

σ’ αυτόν της κατακύρωσης για την παροχή υπηρεσιών, υποσχόµαστε δε και είµαστε 

υποχρεωµένοι να σας καταβάλουµε αµέσως και το αργότερο µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από 

την έγγραφη πρόσκλησή σας, κάθε χρηµατικό ποσό µέχρι να εξαντληθεί το ποσό των 

ΕΥΡΩ ………………… ……………… ………………… …………………………… ………… ……… 

(αριθµητικά και ολογράφως), στο οποίο περιορίζεται η εγγύηση µας και το οποίο κατά την 

ανεξέλεγκτη και απεριόριστη κρίση σας θα θέλαµε να ορίσετε ως οφειλόµενο σ’ εσάς από 

την κατάπτωση του συνόλου ή µέρους της εγγύησης λόγω παράβασης όρου ή όρων της 

σύµβασης.  

Η ανεξέλεγκτη αυτή, όπως προαναφέρθηκε, απόφαση σας, είναι απόλυτα υποχρεωτική  

για µας που είµαστε υποχρεωµένοι να καταβάλλουµε αµέσως, σε την πρόσκλησή σας, το 

ποσό της εντολής σας, χωρίς να δικαιούµαστε να λάβουµε υπόψη, τυχόν αντιρρήσεις ή 

ενστάσεις του διαγωνιζοµένου παρέχοντα υπηρεσίες, για τον οποίο εγγυόµαστε και 

παραιτούµαστε από τα ευεργετήµατα της δίζησης καθώς και από τα δικαιώµατά µας που 

απορρέουν από τα άρθρα 853, 855, 862, 863, 867 και 868 του Ελληνικού Αστικού Κώδικα. 

Από αυτή την εγγύηση θα απαλλάξουµε τον πιο πάνω ενδιαφερόµενο πελάτη µας µε την 

επιστροφή της  παρούσας και µε την έγγραφη γι’ αυτό το λόγο, σχετική εντολή σας.  

Σε περίπτωση κατάπτωσης της παρούσας το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε 

πάγιο τέλος χαρτοσήµου που βαρύνει τον Ανάδοχο. 

Η παρούσα ισχύει µέχρι  …………………………….. (σ.σ. ο χρόνος θα καθορίζεται µε τη     

διακήρυξη ή τη σύµβαση και πρέπει να είναι µεγαλύτερος από το χρόνο διάρκειας της           

σύµβασης). 

 
«Υπογραφή εκδότη» 

 25


